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Protokoll der Jahreshauptversammlung am 27.4.2024

Schule am Favoritepark  Ludwigsburg

Beginn 14.10 Uhr

Die Anwesenden stellten sich vor, erfreulicherweise durften wir auch neue Mitglieder 
begrüßen.
. 
Teil 1 Homepage 
Zur Erneuerung des Vereinsauftritts wurde der Dienstleister der Homepage gewechselt 
und ein neues Konzept entwickelt. Die neue Homepage wurde jetzt vorgestellt. Sie wird 
gefördert von der Aktion Mensch, ist in leichter Sprache verfasst. In einem Bereich soll 
der Austausch und die Kommunikation im geschützten Rahmen für unsere Mitglieder 
möglich sein. Mit einem Password erhält man Zutritt. Die Testversion kann hier 
angeschaut werden: autismus-stgt.test-dialogidee.de Die Website wird auch für 
mobilen Endgeräte angepasst und soll bis zu den Sommerferien in Betrieb gehen. 

Nach der Kaffeepause
Teil 2 Mitgliederversammlung   15.45 Uhr
Gedenken an die verstorbenen Gernot Zöller und Pascal Schwarz mit Schweigeminute.
 
Bericht des Vorstandes
Der Vorsitzende, Thomas Bartenstein berichtet. 
Die monatlichen Vorstandssitzungen fanden teils online, teils präsent statt.
Vorbereitung Herbstfreizeit, Jahreshauptversammlung. Zusammenarbeit mit den weiteren
Vorstandsmitgliedern, mit der Buchhalterin bei der Führung der Vereinskasse. 
Kooperationsgespräch mit Herrn Krahl von der Paulinenpflege
Unterstützung einer Familie bei der Durchführung von Assistenzleistungen.

14.1.23 Neujahrsspaziergang Neuenstadt, rege Teilnahme von Familien
Teilnahme Landesverbandstermine,
Teilnahme als Referent an einer Fortbildung der Paulinenpflege, der AWO
Erfahrungsaustausch mit der Autismusbeauftragten in Stuttgart 
Erfahrungsaustausch mit Anbietern im PSZ Stuttgart
Qualitätssicherung des Sozialtrainings, erste Gespräche zum neuen Angebot für Kinder 
im Alter von 8 bis 12 Jahren.  
Suche nach Mitstreitern für die Vorstandsarbeit
Alle Vorstandsmitglieder und Beiräte führen Telefonate mit Hilfesuchenden 

Landesverband Baden-Württemberg e.V. 
Helga Habscheid vertritt den Verein dort. LV-Vorstand trifft sich 1-mal im Monat per 
Zoom, 1 x im Jahr Klausurtagung. Helga Habscheid ist dort Kassenwart. 
Im Landesverband sind 6 Regionalverbände vertreten-Bodensee, Heilbronn, Karlsruhe, 
Stuttgart, Südbaden, Nordbaden-Pfalz. 
Der Vorstand besteht aus 5 Personen und Beisitzern. Es fanden 6 Vorstandssitzungen 
statt, der Vorstand traf sich auch zu einer eintägigen Klausurtagung in Freiburg. Im Fokus
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standen die laufende Verbandsarbeit und die Weiterentwicklung. Eine außerordentliche 
Mitgliederversammlung fand statt, bei der eine Satzungsänderung beschlossen wurde. Es
fand eine ordentliche Mitgliederversammlung am 23.10.23 statt. 
Unter Mitwirkung des LV BW würde eine Satzungsänderung in der Satzung des 
Bundesverbands „Autismus“ erreicht. Eine Ländervertretung wurde im BV eingerichtet, 
mit 1 bis 2 Vertretern aus jedem Bundesland.  Es fanden mehrere Kooperationstreffen 
zwischen den Verbänden NRW, Rhein-Main und Ba-Wü statt. 

Das Projekt CoSAS (Südbaden) zum Aufbau eines Unterstützungsnetzwerkes Autismus 
im ländlichen Raum ist im Landesverband integriert. Es läuft noch bis zum 30.9.2024. 
Ein weiteres Projekt Aut*CIA. Gefördert vom Bundesministerium für Arbeit und Soziales. 
untersucht die Lebensumstände und spezifischen Belastungen von jungen autistischen 
hochfunktionalen Frauen im Rahmen der beruflichen Qualifizierung und Teilhabe am 
Arbeitsleben. Laufzeit ebenfalls bis September 2024.

Bericht von Rosemarie Scheidle, Organisation Böblinger Herbstfreizeit
Die Familienfreizeit in Böblingen fand vom Freitag, den 3.11.23 bis Sonntag, den 5.11.23 
statt und hatte das Thema „Manches Verhalten fordert uns heraus“. Frau Dr. Antons 
führte durch den Freitags - Gesprächskreis, am Samstagvormittag führte Frau Laura 
Putze, Trainerin für herausforderndes Verhalten, das Thema weiter fort.
Am Samstagnachmittag ging es um Nachteilsausgleich und andere Hilfen, Referenten 
waren Anna Blanz, Gymnasiallehrerin und Autismusbeauftragte, zuständig für Gymnasien
und Thomas Bartenstein, Pädagoge, Schulbegleiter, Freizeitbegleiter.
Am Sonntag konnte die Vorstellung des Berufsförderungswerkes und Wohnprojekte der 
Paulinenpflege durch Herrn Krahl krankheitshalber leider nicht stattfinden. Frau Dr. 
Antons und Lena Kühl führten stattdessen das Abschlussgespräch und das Resümee, bei
dem sie Wünsche und Anregungen notierten für die nächste Herbstfreizeit. 35 
Erwachsene, 12 Autistische Personen und 6 Geschwister Kinder haben teilgenommen. 
Autisten jeden Alters. Einzelbetreuungen waren dieses Mal leider nicht möglich, es waren
nicht genügend Betreuer gefunden worden. Erfreulich war, dass die AWO in Böblingen 
uns eine Gruppe von jungen Betreuern aus ihrer Jugend angeworben hatte, die nächstes 
Jahr gerne wiederkommen wollen.  
Der Helferkreis aus dem Vorstand war sehr dezimiert, Herr Maurer fiel unglücklicherweise
wegen Corona aus, auch Helga Habscheid musste wegen Krankheit am 2. Tag wieder 
abreisen. Die Organisation und die Durchführung aller Programmpunkte war recht 
schwierig. Wir sind jedoch zuversichtlich, zum nächsten Mal wieder ein gutes Programm 
zu finden und zu organisieren.
 
Sozialtraining
Maik Favaro berichtete vom Sozialtraining, das durchgeführt wird von Herrn Gersbacher 
und Herrn Favaro. Es sind 3 Gruppen nacheinander, und es findet jeden 2. Sonntag im 
Monat statt. In einer Gruppe sind es nur drei Teilnehmer, zwei neue wurden zur Probe 
aufgenommen.
 
Kassenbericht
Die Kasse und Buchhaltung wird von einer Dienstleisterin - Frau Eckel erledigt. Der 
Kassenbericht liegt bei. Die Kassenprüfung wurde durchgeführt von Frau Gerhild 
Tillmann. Neu eingearbeitet als Kassenprüfer wurde Herr Ivo Knittel.  Es würde 
stichprobenartig geprüft und es gab keine Beanstandungen. Der Prüfbericht liegt bei. 
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Entlastung des Vorstandes
Herr Danne beantragt die Entlastung des Vorstandes. Der Vorstand wurde mit 10 
Stimmen entlastet, 4 Enthaltungen. Der Vorsitzende bedankte sich bei Frau Habscheid 
für die langjährige Tätigkeit. Sie hat angekündigt, sich von der direkten Vorstandsarbeit in 
unserem Verein zurückzuziehen.

Neuwahlen
Frau Scheidle, Herr Bartenstein sowie Herr Maurer stellten sich zur Wahl. Somit war die 
Mindestbesetzung des Vorstands gesichert. Die Anwesenden verzichteten auf eine 
Vorstellung.
Die Wahl wurde als Listenwahl durchgeführt: 10 Stimmen dafür, 0 Stimmen dagegen

Herr Thomas Bartenstein wurde zum Vorsitzenden wiedergewählt.
Herr Wolfgang Maurer wurde als weiteres Vorstandsmitglied neu gewählt.
Frau Rosemarie Scheidle wurde als weiteres Vorstandsmitglied wiedergewählt. 
Alle gewählten nahmen die Wahl an.
Frau Helga Habscheid wurde als beratende Beisitzerin bestätigt. Herr Favaro wurde 
ebenfalls als beratender Beisitzer mit dem Schwerpunkt Sozialtraining bestätigt.
Der Vorsitzende bedankte sich auch bei den weiteren beratenden Mitgliedern und allen, 
die gelegentlich den Verein unterstützten.

Zukünftige Planungen und Veranstaltungen
Böblingen – Herbstfreizeit, Termin: 01. bis 03. November 2024 (Anmeldungen ab sofort)
Das Thema wird noch beraten – Vorschläge willkommen. 
Fertigstellung der Homepage voraussichtlich bis zu den Sommerferien.  
Herr Schwarz berichtete noch von einer geplanten Veranstaltung des Vereins Autismus 
Nordbaden-Pfalz: Ort: PHASE Heidelberg, Referentin Frau Cleres-Banholzer. 

ENDE der Mitgliederversammlung 17.45 Uhr

Neuenstadt, den 23. Mai 2024

Protokoll   Rosemarie Scheidle, Vorstandsmitglied

Ein wichtiger Hinweis für alle Mitglieder:
Wenn Sie als Mitglied Ermäßigungen bei der Teilnahme an Veranstaltungen des 
Bundesverbands „autimus Deutschland“ oder bei Buchbestellungen in Anspruch 
nehmen wollen werden Sie gebeten Ihre Mitgliedsnummer anzugeben.
„autismus Stuttgart e.V.“ ist beim Bundesverband mit der Kennziffer 003 gelistet. 
Diese Angabe genügt bei Anmeldungen oder Bestellungen beim Bundesverband. Ihre 
persönliche Mitgliedsnummer können Sie jederzeit bei mir abfragen. Beim nächsten 
Postversand von Einladungen werde ich im Adressfeld bei jedem Mitglied die komplette 
persönliche Mitgliedsnummer mitteilen.
Mitgliederverwaltung:
wm.autismus@t-online.de

Wolfgang Maurer     Tel.:    07162/6908       Mobil:    0160 974 36508

Fam. – Lang – Weg 30 ,       73079 Süßen
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